

**Predmet: Čuška/Qushk (Toplica Miladinović i dr.)**

**Broj predmeta: K-Po2 4/2015**

**Glavni pretres: 24.03.2017. godine**

**Izveštaj: Ivana Žanić, posmatrač FHP-a,**

Današnji glavni pretres je održan. Pretresu su pristupile dve svedokinje sa Kosova- Zelfije Gashi i Fatime Lushi. Obe svedokinje su prilikom svedočenja sedele zbog narušenog zdravstvenog stanja.

### **Ispitivanje svedokinje Fatime Lushi**

Svedokinja je navela da je 18. maja 1999. godine ustala rano kako bi pripremila hleb. Bila je dvorištu kada je rođak rekao da treba da izađu iz kuće i da pređu reku jer su u selo ušle srpske snage. Kada su prešli reku na jednom polju se sakupio veliki broj muškaraca. Držala je sina Ariana za ruku, pored nje je bila snaja sa malim detetom. Videla je kada je došao jedan visoki plav muškarac, misli da je bio civil. Tukli su ih vojnici, uzeli su im pare i zlato. Sefedinovom sinu je jedan vojnik lupio dva, tri samara. Zatim su ih uterali u dva dvorišta. Ona je ostala na putu jer nije znala u koje dvorište treba da uđe. Jedan vojnik joj je pokazao u koje dvorište da uđe. U dvorištu su bile kuće, Sadika Mehmetija i Azema Rexhe. Svedokinjinog sina Ariana su uterali u kuću Sadika Mehmetija zajedno sa još 12 muškaraca. Nije videla ubistva. Nakon toga žene su se uplašile i na traktorima su napustile dvorište, ali kada su stigle do osnovne škole vojnici su ih ponovo vratili u selo. Svedokinja se seća da je jedan vojnik crvenkaste kose stajao pored njenog sina, dok su dvojica vojnika koji su bili niži rastom, bez marama i u šarenim uniformama uzeli njihov auto iz dvorišta. Nakon pitanja branioca Nebojše Perovića svedokinja je rekla kako su u selu bili pripadnici OVK i da su petorica braće iz porodice Lushi bili pripadnici OVK. Nakon ponovnog pitanja zamenika tužioca za ratne zločine svedokinja je rekla da ta braća nisu bili u OVK. Pridružuje se krivičnom gonjenju i ističe imovinskopravni zahtev.

### **Ispitivanje svedokinje Zelfije Gashi**

Svedokinja je navela da je 14. maja 1999. godine u 8 sati ujutru srpska vojska ušla u selo. Ušli su u Halitovo dvorište i naredili im da predaju novac i zlato. Halitovu ženu su uveli u kući a ona im je zatim dala 200 DM. Naredili su im da se popnu na traktor ali je jedan od vojnika rekao njenom suprugu Selimu da siđe sa traktora. Ona nije videla niti čula bilo kakve pucnje. Kuće i štale su zatim zapalili. Kada su traktorom stigli do škole naredili su im da se vrte do svojih kuća. Svako je tražio svoju porodicu, ona je mislila da senjen suprug Selim negde krije u selu i da će ga naći. Ali su oni ipak sutradan pronašli spaljena tela njenog muža i Halita kojem su glava i noge bile izgorele. U selu nije bilo pripadnika OVK. Pridružuje se krivičnom gonjenju i ističe imovinskopravni zahtev.

Branilac Milojka Nikolića, advokat Palibrk je od suda tražio da njegovom branjeniku ukine meru zabrane napuštanja boravišta jer želi da ode u Crnu Goru da radi. Zamenik tužioca se protivio takvoj odluci.

Optuženi Abdulah Sokić je rekao kako mu komšija preti i vređa ga. Prijavio ga je policiji koja nije ništa uradila. Predsednik veća je rekao da to nema nikakve veze sa postupkom koji je u toku i da se i u buduće obraća policiji.

Optuženi Srećko Popović je naveo kako je prva svedokinja do detalja opisala vojnika koji je odveo njenog sina Ariana kao zaštićenog svedoka Zorana Raškovića koji je nedavno uhapšen u Grčkoj. Naveo je da je tužio dnevni list Kurir jer je objavio kako je on silovao nekoliko Albanci.

Ovaj glavni pretres je obeležilo negodovanje optuženih i njihovih branilaca vezano za prevođenje sudskog tumača za albanski jezik. Optuženi Ivanović je više puta intervenisao tvrdeći da on perfektno govori albanski jezik i da tumač ne prevodi tačno onako kako svedokinja govori. Najdrastičniji primer je bio kada je svedokinja Fatime Lushi rekla “ne sećam se, nemojte više da me mučite” dok je optuženi Ivanović tvrdio da prevod nije dobar i da je svedokinja rekla “ne sećam se, tovarite mi bedu na vrat”.

Sledeći glavni pretres je zakazan za 26. maj 2017. godine u 9,30h u sudnici broj 2.

Fond za humanitarnu pravdu